



POBOČKA DIAKONIE CÍRKVE BRATRSKÉ V PRAZE 3

**VÝROČNÍ
ZPRÁVA
2022**



Slovo úvodem...

„Vlídna odpověď odvrací rozhořčení, kdežto slovo, které ubližuje, popouzí k hněvu.“ (Příslaví 15,1) Milá tvář, vlídné srdce a ruce ochotné pomoci, to si ve stacíku v každodenním cvrkotu připomínáme znovu a znovu. A nejen že se v tom my pracovníci snažíme jít uživatelům příkladem, ale i sami uživatelé jsou nám bezednou inspirací v tom nejtěžším úkolu našeho života, a totiž jak být člověkem, člověkem s velkým Č. Společně tak překonáváme výzvy všedních dnů a společně prožíváme okamžiky dnů svátečních a výjimečných. A pokud nám náhodou dojdou síly, vždy se tu najde ruka, která nás zachytí a vytáhne zpátky na nohy. Proč? Protože všichni společně jsme součástí příběhu stacíku i celého světa...

B I B L I C K Ý V E R Š 2 0 2 2



**"Vlídna odpověď odvrací rozhořčení, kdežto slovo,
které ubližuje, popouzí k hněvu."**

(Příslaví 15,1)

Provoz v roce 2022

V roce 2022 jsme se věnovali 15 uživatelům s mentálním, smyslovým, tělesným či kombinovaným postižením nebo s postižením autistického spektra ve věku 15 – 57 let. Postupně docházelo i k uvolňování protiepidemických opatření a režim naší služby se vracel ke standardním postupům a standardnímu provozu. V běžné provozní době je stacionář otevřen každý všední den od 8:00 do 18:00.

Soustředili jsme se na přímou práci s uživateli, která vycházela nejen z individuálních plánů a stanovených cílů, ale i z momentálních potřeb a přání našich uživatelů. Práce probíhala individuálně nebo v malém kolektivu, v němž se uživatelé vzájemně znají, vzájemně spolupracují, učí se společné (a také společenské) komunikaci a konverzaci a spolu navazují i kamarádské vztahy. Snažíme se pro naše uživatele vytvářet nejen podnětné prostředí pro jejich další seberealizaci, ale i poklidnou, otevřenou a přátelskou atmosféru, v níž mohou prožívat a sdílet každodenní události svého života (radosti, starosti, obavy, očekávání atd.).



S uživateli jsme rozvíjeli a prakticky nacvičovali využití dosažených vědomostí, dovedností a schopností (kognitivní, motorické, komunikační, sociální apod.). Stejně tak jsme uživatele průběžně podporovali v samostatném jednání (např. v základní péči o vlastní osobu v oblasti oblékání, stravování a osobní hygieny, v plánování dne, volbě cílů a úkolů aj.) a v samostatném rozhodování. S tím jde ruku v ruce i přijímání osobní zodpovědnosti za své činy (v rámci možností a schopností každého uživatele).

Pracovníci se také věnují vyhledávání nových způsobů aktivizace, stejně tak i možnostem společensko-kulturních akcí. Podle zájmů, schopností a dovedností uživatelů průběžně pořizujeme nové pomůcky didaktického, relaxačního, herního a zábavního charakteru a obnovujeme materiálně-technické zázemí.



Pro naši práci je důležitá i spolupráce s rodinami našich uživatelů a v případě potřeby i s jejich dalšími blízkými (důležitými) osobami. Tato spolupráce (založená na vzájemné informovanosti) nám umožňuje volit a plánovat vhodnou

podporu a pomáhá nám vytvářet prostor nejen pro formální, ale i neformální sdílení a naslouchání. Na základě této spolupráce se pokoušíme ve stacionáři formovat takové prostředí, které by pro uživatele bylo známé, bezpečné a lehce čitelné a neslo prvky rodinného charakteru. Naší snahou je touto spoluprací i částečně snižovat psychickou a fyzickou zátěž rodiny, která je součástí každodenní neformální péče a podpory. Zároveň rodinu zapojujeme (se souhlasem uživatelů) i do individuálního plánování.

S každým uživatelem se klíčoví pracovníci věnují tvorbě **individuálního plánu** a hledání, volbě a formulaci osobního cíle. Při plánování se v první řadě zohledňují přání, potřeby a zájmy uživatele. Klíčový pracovník se soustřeďuje i na posilování uživatelských již získaných dovedností, schopností a vědomostí a také si uvědomuje jeho možnosti a limity. Plán s cíli je pravidelně revidován a následně i vyhodnocován. S vyhodnocením byly vždy seznámeny všechny strany zapojené do individuálního plánování. Součástí hodnocení individuálního plánu a celé



služby bylo i průběžné sledování nálady uživatelů, jejich pohody, vyjadřování libosti i nelibosti během pobytu ve stacionáři, zapojování do aktivit a plnění dílčích osobních úkolů.

Během roku se podle potřeb konaly **individuální i skupinové rozhovory ředitelky zařízení a sociální pracovnice** s blízkými osobami (opatrovníky/zákonnými zástupci) našich uživatelů. Podstatou těchto rozhovorů bylo předávání podnětů a připomínek, informací o službě, zodpovídání otázek, plánování služby, vzájemné sdílení a základní poradenství. Uživatelé a jejich blízcí měli také k dispozici schránku důvěry a stížností.

Průběh služby, její kvalita i naplňování cílů se konzultuje a hodnotí i na pravidelných poradách pracovního týmu, supervizních setkáních a setkáních správní rady organizace.

V průběhu roku také probíhaly **běžné údržbové a revizní práce**, kdy z těch větších můžeme zmínit dokončení opravy a výměny vchodových dveří a opravu podlahy v kuchyni.

Aktivity a události

V rámci naší práce jsme se snažili pro uživatele plánovat, organizovat a vytvářet takový denní program, který by pro ně byl pestrý, zajímavý a užitečný. Součástí takového programu se pravidelně stávaly:

Vaření a příprava pokrmů – svačiny a pohoštění na teplý i studený způsob, např.: muffiny, tvarohové, jablkové i slané záviny, jahodová bublanina, sýrové taštičky, brownies, ovocné koktejly, pomazánky (vajíčková, česneková, tuňáková, hermelínová, nivová), vánoční cukroví (linecké, vanilkové rohlíčky, vosí hnízda) aj.

Relaxační programy – Do relaxačních programů jsme zařazovali nejen relaxační hudbu, vířivku na nohy, masáže hlavy, ale i společné čtení vybraných knih atd.

Ergoterapie – Uživatelé se pravidelně zapojovali do společného úklidu stacionáře i přilehlého dvorečku. V rámci těchto aktivit se učili osobní zodpovědnosti spojené s plněním zadaného úkolu a nacvičovali si domácí práce (např. mytí a utírání nádobí, zametání, vysávání, vytírání, příprava stolu ke svačině/obědu, skládání ručníků a utěrek, věšení prádla, žehlení, omytí venkovního nábytku aj.).



Zahradní terapie – Přesazování květin, pěstování bylinek a drobného ovoce a zeleniny, péče o zahrádku, práce s přírodními materiály (koláže a dekorace z přírodnin, „vynášení“ Morany, vánoční svícen atd.), dlabání a vykrajování dýně, zdobení vánočního stromku, setba velikonočního osení, sázení levandule, výroba jarního stromu, zdobení májky, výroba herbáře apod.



Canisterapie probíhala s externím canisterapeutickým týmem Ing. Julíí Fikejsovou a Bellis z organizace „Tam, kde zvířata pomáhají z.s.“ (povídání s canisterapeutkou, kontakt a hry se psem, polohování, úkoly zaměřené na motoriku, rozvoj smyslového vnímání a logického myšlení apod.).

Muzikoterapie – Věnovali jsme se zpěvu a hraní na různé hudební nástroje (kytara, klávesy, perkusní a Orffovy nástroje jako bonga, ocean drum, rumba koule, chřestidla, deštné hole atd.). Vyzkoušeli jsme si i rytmická, melodická a relaxační cvičení a externě jsme spolupracovali s Mgr. Jiřinou Babickou.

Biblioterapie – individuální i skupinové čtení vybraných příběhů a knih, nácvik čtení s porozuměním, práce s textem, vyhledání informací v knihách, zodpovídání otázek, nácvik říkanek, rozvoj aktivní i pasivní slovní zásoby (slovní fotbal na určitá témata, česká přísloví, idiomy apod.).

Arteterapie – využití různých výtvarných technik i materiálů, kreslení a malování na volné i zadané téma, vybarvování omalováněk, malování (na hedvábí, na kameny i na tašky, barvy na sklo), výroba přáníček (k svátku, narozeninám, Vánocům, Velikonocům, MDŽ, Dni matek), dekorace nástěnek, výzdoba stacionáře pro různé příležitosti, barvení velikonočních vajíček, tematicky zaměřené výtvarné aktivity např. zimní okno, včelí úl, plastové kytičky, jaro a sněženky, velikonoční a adventní věnec, motýli, vážky, housenky, želvy, čarodějnice na koštěti, papíroví kocouři, africká maska, Národní muzeum, kvetoucí kytičky, Harry Potter, oceánská koláž, čert, Mikuláš, anděl, perníčky, houby, vánoční kapr, zasněžené stromy, sněhová vločka aj.



Jemná motorika – vkládačky, puzzle (klasické, vzdělávací, velkoformátové, podlahové), korále, provlékací hry, skládací a navlékací tvarové věže, kostky (skládání podle předlohy), balanční hry, stavebnice, hlavolamy, stavebnice, Pop It, kinetický písek, stavění sněhuláka, práce se zeminou, těstem, přírodními materiály apod.



Společenské hry – vědomostní, společenské, pohybové, verbální, deskové i karetní hry, např. Z pohádky do pohádky, Sardinky, Grabolo, Člověče, nezlob se!, Připrav si svůj hamburger, Cink!, Jóžin z Bažin, Lidské tělo, Šmoulové, Rychlé kelímky, Opice, Svatováclavská koruna, Příšerky ze skříně, Grabolo, Dlouhý, široký a bystrozraký, Čtyřlístek, Šťastný candát, Prší, Šibenice, lovení rybek, pexesa, blechy, lotto, domino, paměťové hry, slovní kopaná aj.

Práce s PC, tabletem a další technikou – výukové, zábavné i logické hry a aplikace na tabletu a PC, vyhledávání potřebných informací na internetu, mluvené slovo různých žánrů, zvukové knihy, obsluha kalkulačky, domácích spotřebičů, chytré tužky Kouzelného čtení, chytrého vláčku Intelino, karaoke mikrofону aj.



Pohybové aktivity – protahovací, posilovací a koordinační cvičení, rozcvičky, tanec, hry s míčem, cvičení s obručkami, skákání na gymnastickém míči, prvky jógy, terapie smíchem, sportovní den, psychomotorický padák, kuželky, šipky, pétanque, sportovní olympiády, posilovací stroje v parcích, trampolíny, herní a lanové prvky na hřištích apod.

Finanční gramotnost – I v minulém roce jsme se učili pracovat s penězi, jejich hodnotou a funkcí a trénovali jejich používání: sestavování nákupního seznamu, vytváření kolážového seznamu pomocí letáků, práce s dětskými bankovkami a mincemi, cvičné nákupy v obchodech, ovládání samoobslužných pokladen aj.

Práce na kronice a kuchařce – vyhledávání fotografií, lepení, kreslení a psaní zápisů do kroniky a také vyhledávání receptů, jejich přepisování kreslení a lepení obrázků do kuchařky.



Oslavy – Slavili jsme narozeniny a svátky uživatelů i pracovníků a připomínali jsme si různé významné dny a období v průběhu celého roku i aktuální kulturně-společenské události.

Tematické programy a dny na rozmanitá témata: masopust, Velikonoce, Den země, tradice a zvyky, Hromnice, otevírání studánek, Den životního prostředí, Dušičky, 17. listopad, advent, vánoční zvyky, Den oceánů, Den květů, chemická laboratoř, hasiči, požární ochrana, dopravní značky, Egypt, Afrika, USA, Karlštejn, sv. Jan pod Skalou, zvířata lesa, draci, želvy, tygři, včelí úl, chování k cizím psům, houby, podzimní plody, podzimní příroda, první pomoc – popáleniny, potravinová pyramida, vitamin D, kostra, lidské smysly, potraviny, Národní muzeum, Harry Potter, Jan Amos Komenský atd.

Vědomosti, schopnosti a dovednosti – čtení s porozuměním, psaní, počítání (i za použití kalkulačky), grafomotorická cvičení, oromotorická cvičení, křížovky, doplňovačky, spojovací a dokreslovací úkoly, kvízy, pracovní listy na daná témata, soutěže, multitaskingové a postřehové hry, logické myšlení, trénink paměti, rozvoj smyslového vnímání, rozvoj zrakové a sluchové diferenciacce, nácvik orientace v ploše i v prostoru, rozvoj koncentrace, koordinace oko-ruka, manuální zručnost aj.

Atrium – Od jara do podzimu jsme také využívali přilehlé venkovní atrium (podomácku přezdívané „dvoreček“), kde jsme odpočívali, relaxovali, užívali zahradní nábytek i houpací lavici, svačili i obědvali a věnovali se zde společným aktivitám – povídání, společenským hrám, různým individuálním i skupinovým úkolům, zahradní terapii i pohybovým a sportovním aktivitám (pétanque, kuželky, cvičení s obručkami, házení míčem, slalomy a překážkové dráhy, olympiády, hry s bublifukem aj.).

Procházky – Ani uplynulý rok nebyl výjimkou a společně jsme vyráželi na kratší i delší procházky do blízkého okolí (cyklostezka k Hlavnímu nádraží, park Vítkov, park Parukářka a různě křížem krážem po Žižkově) nebo na sportovní a dětská hřiště. Tyto výpravy jsme si zpestřovali např. návštěvami cukrárny, zmrzlinou, poznáváním květin (a jejich sbíráním do herbáře), stromů a ptáků, kreslením křídami, letními svačinami v parku apod.



Výlety a kultura – Rok 2022 přinesl vytouženou změnu, a totiž rozvolňování protiepidemických (covidových) opatření a my jsme se mohli navrátit k plnohodnotnému společenskému životu. Navštěvovali jsme **obchody i cukrárny**, podnikli jsme celodenní výlet do **pražské ZOO**, zavítali jsme do **Národního muzea, Národního zemědělského muzea, na výstavu „Autoškolství“**, projeli jsme se **parníkem po Vltavě**, zahráli jsme si **bowling**, zhlédli jsme v kině animovaný film („Mimoni 2: Padouch přichází“), některé rodiny se účastnily **společného letního pobytu** a před Vánoci jsme zavítali na **výstavu betlémů** a na **vánoční trhy** na Staroměstském náměstí a Náměstí Republiky.

Návštěvy – Také jsme mezi sebou přivítali návštěvy z řad sousedů, podporovatelů, dárců a bývalých pracovníků. Přijeli za námi i preventisté od Policie ČR a HZS hl. m. Prahy a třešničkou na dortu byl napínavý příchod Mikuláše s andělem a velmi „ostrým“ čertem...

Praktikanti – Během roku nás oslovilo několik studentů z různých typů škol s prosbou o spolupráci nebo o absolvování studijní praxe.

Preventivní program Policie ČR – Preventistky od Policie ČR k nám zavítaly 6. 1. 2022. Vyprávěly nám o práci policie a o jejích složkách a úkolech. Zhlédli jsme společně výuková videa a povídali si o tom, co jsme viděli, a také jsme měli možnost prohlédnout si opravdový služební průkaz. Náš úsudek, naše spolupráce a naše vědomosti coby uvědomělých občanů byly očividně ukázkové, protože jsme na závěr dostali odměnu v podobě policejního pexesa, omalovánky a reflexního přívěsku, což mezi nás přineslo hodně radosti. **DĚKUJEME** za odměny i individuální přístup a připomenutí, že práce a služba policistů je náročná, nebezpečná a také velmi potřebná!

Bowlingové klání se uskutečnilo 23. 3. 2022. Bojovali jsme srdnatě a volné chvíle mezi jednotlivými koly jsme si krátili tancem a společenským veselím. Za podaný sportovní výkon jsme si vysloužili diplom a medaile. Sportu zdar!

Národní muzeum – I nás to vylákalo do znovuotevřeného Národního muzea, stalo se tak 4. 5. 2022 a opravdu jsme se těšili, co nás tam čeká. Část z nás jela tramvají a část šla ze Žižkova pěšky příjemnou procházkou. Nádherné prostory muzea nás okouzly, a co potom expozice! Mnoho věcí jsme si mohli i osahat a vyzkoušet a dozvěděli jsme se tolik informací, až se nám z toho zatočila hlava :-)

Preventivní program HZS hl. m. Prahy proběhl 2. 6. 2022, kdy do stacíku přijeli pracovníci Hasičského záchranného sboru hl. m. Prahy. Na jejich návštěvu jsme se velmi těšili, protože složky IZS jsou pro některé z nás opravdovým potěšením. S paní preventistkou a profesionálním hasičem jsme si ukazovali, jak postupovat v případě požáru doma, a povídali jsme si např. o životě hasičů, o jejich pracovních povinnostech a úkolech, o jejich nutné zdatnosti a chlapácké síle a také o hasičské výstroji, kterou jsme si mohli i prohlédnout. Sami jsme si pak vyzkoušeli vyvedení ze zasaženého místa za pomoci vzduchové masky a v doprovodu hasiče. Bylo to vskutku zajímavé, poučné a hlavně příjemné setkání, za které patří naší návštěvě veliké díky! DĚKUJEME za skvělý přístup a informace ušité nám přímo na míru! A v neposlední řadě DĚKUJEME i za to, že jste vždy nablízku, když je nám, „obyčejným smrtelníkům“, ouvej... Pořádný palec nahoru!



Národní zemědělské muzeum jsme navštívili 22. 6. 2022. Musíme se přiznat, že pro nás bylo velkou neznámou, proto jsme byli zvědaví, jak to uvnitř vypadá a co tam všechno mají. Nečekali jsme však, že tam nakonec strávíme tolik času a že

se nám nebude chtít odcházet! Nejen že jsme si prohlédli mnoho exponátů a načerpali nové vědomosti, ale také jsme se tam dosyta vyřádili při zkoušení a plnění interaktivních úkolů. Zavítali jsme do expozic: Jede traktor, Zemědělství, Rybářství, Gastronomie, Voda v krajině, Myslivost, Laboratoř ticha a Malý selský dvorek.



V létě jsme si vyjeli **parníkem po Vltavě**, počasí nám vyšlo jako na objednávku, nebe modré, slunce nad hlavou a k tomu pražská panorámata – připadali jsme si jako králové! :-)

Výlet do ZOO nás čekal 21. 9. 2022. Naše stacíkovská parta prošla ZOO křížem krážem, odshora dolů, a přece jsme nestihli všechno. Statečně jsme se prali s náročným terénem i kručícími žaludky (s blížícím se obědem) a snažili jsme se zapamatovat si názvy zvířat malých i velkých, chlupatých i opeřených, osminohých i beznohých. A když jsme po prochozeném dopoledni usedli k obědu v restauraci, bylo nám krásně na světě! Ještě zmrzlina, ještě krátká procházka a výlet do ZOO je minulostí...

Návštěva Památníku na Vítkově a výstavy „Autoškolství“ byla na programu 12. 10. 2022. Prohlédli jsme si expozici k českým dějinám a české státnosti a posléze jsme přešli na výstavu „Autoškolství“, kde jsme si vyzkoušeli i jízdu na trenažéru. Co k tomu říci, disciplinovaní řidiči MHD z nás asi nebudou, ale jako piloti rallye bychom se možná uplatnili.

Na podzim jsme se také zapojili do příprav **120. výročí založení Sboru Církve bratrské v Praze 3**, které se uskutečnilo 6. 11. 2022. Vyráběli jsme jako dekoraci barevné papírové řetězy a naše výrobní sedánky se idylicky nesly v duchu dávného draní peří. K úkolu jsme přistoupili s takovou vážností a s takovým odhodláním, že se stacík změnil v hotovou manufakturu, z níž se hrnuly další a další metry řetězů – chvílemi to u nás vypadalo jako v té pohádce „Hrnečku, vaň!“.

Návštěva kina – Do kina jsme vyrazili 10. 11. 2022. Vybrali jsme si animovaný film „Mimoni 2: Padouch přichází“ a hodně jsme se u toho nasmáli.

Vánoční vystoupení ve Sboru Církve bratrské v Praze 3 – Po tříleté covidové pauze nás 27. 11. 2022 čekalo naše tradiční vánoční vystoupení během nedělní bohoslužby v žižkovském sboru Církve bratrské. Po tak dlouhé přestávce jsme pociťovali silnější nervozitu, ale zároveň jsme se těšili, až všem ukážeme, co jsme se naučili. Zároveň jsme si připravili i výstavu výrobků. Za vystoupení i výstavu jsme sklidili velkou pochvalu.

Výstava betlémů – Na výstavu betlémů jsme si zajeli do Galerie Ambit (v objektu kláštera františkánů s kostelem Panny Marie Sněžné na Praze 1) 6. 12. 2022. Nacházely se zde betlémy nové i starší a všemožných velikostí, z všemožných materiálů i všemožně ztvárněné. Až nám z toho přecházel zrak a ještě více to podpořilo naše netrpělivé vyhlížení Vánoc.

Mikuláš se ve stacíku ohlásil až 8. 12. 2022. I tentokrát nás překvapil, protože s ním vedle anděla přišel pořádně urostlý a rázný čert, s nímž nebylo radno si zahrávat... A nebyť anděla možná by už někteří skončili v pytlí – Mikuláš totiž věděl opravdu všechno ze své „Knihy skutků“ a čert si už nedočkavě vypočítával, kolik hříšných duší si odnese. Anděl se však za nás přimluvil a peklo naštěstí opět ostrouhalo...

V tom pravém záchvěvu zimy jsme se 12. 12. 2022 vypravili načerpat sváteční atmosféru na vánoční trhy na Náměstí Republiky a Staroměstské náměstí. Sněžilo, mrzlo, chodníky klouzaly a sníh komplikoval dopravu snad v celé republice, my se však spokojeně procházeli mezi stánky, obdivovali jsme vánoční strom a pochutnávali si na trdelnících a bramboráčích.

Vánoční vystoupení pro studenty – Poslední společensko-kulturní událostí v roce 2022 bylo naše druhé vánoční vystoupení 15. 12., tentokrát pro studenty Gymnázia Eliška Krásnohorské v tradičním doprovodu paní profesorek Ing. Marie Noskové, Mgr. Dany Pařízkové a Mgr. Markéty Smetanové. Po našem vystoupení nám studenti předali dárky, které si pro nás připravili, a pomohli nám je rozbalit, společně jsme také poseděli u kávy a drobného občerstvení, jehož součástí bylo i námi upečené cukroví. Naši milí gymnaziální přátelé, ani nevíte, jak rádi jsme po covidovém půstu opět navázali na naši tradici společného předvánočního setkávání! DĚKUJEME za vaši návštěvu, za vaše úsměvy a za vaše dobré srdce.



Dárci a poděkování

I v roce 2022 jsme se mohli věnovat své každodenní práci, majíce v zádech Vaši finanční, materiální, modlitební a přátelskou podporu. Těší nás, že s námi zůstáváte a myslíte na nás, což je pro nás hřejivým povzbuzením přinášet nadále radost, pochopení a jiskřičky světla do životů dalších lidí... **DĚKUJEME!**

V roce 2022 nás podpořili:

[Ministerstvo práce a sociálních věcí](#), [Hlavní město Praha](#), [Městská část Praha 3](#), [Sbor Církve bratrské v Praze 3](#), [Gymnázium Elišky Krásnohorské](#), [GrECo International s.r.o.](#)



Rádi bychom chtěli poděkovat i našim dárcům, podporovatelům a fandům z řad jednotlivců, kteří s námi drží v časech slunečných i pošmourných. Těší nás Váš zájem o dění ve stacíku a **DĚKUJEME**, že v tom jedete s námi! :-)



Hospodaření

NÁKLADY (výdaje) 2022	Kč
Materiálové náklady	111 465,00
Energie	68 727,60
Opravy a udržování	42 445,20
Cestovné	1 825,00
Služby (včetně nájmu)	228 714,37
Mzdové náklady (včetně odvodů)	3 146 314,00
Poskytnuté příspěvky	1 990,00
Pojištění, bankovní poplatky, daně	22 259,50
Ostatní náklady (stravné)	18 345,00
CELKEM	3 642 085,67

VÝNOSY (příjmy) 2022	Kč
Příspěvky na péči	451 097,00
Příspěvky na stravu	116 208,00
Úroky	1 616,96
Grant HMP – sociální	662 000,00
Dotace MPSV	2 318 000,00
Dotace MČ Praha 3	20 000,00
Přijaté dary	208 600,00
Ostatní výnosy	6 610,00
CELKEM	3 784 131,96

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

o účetní závěrce

Příjemce: **Pobočka Diakonie Církve bratrské Praha 3**
Praha 3, Koněvova 151/24
PSČ 130 00
Česká republika
IČ 18629130

Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky **Pobočky Diakonie Církve bratrské Praha 3** (dále také „Pobočka Diakonie“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2022, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2022 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Diakonii jsou uvedeny v části 1 přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv Pobočky Diakonie Církve bratrské Praha 3 k 31.12.2022 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2022 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Pobočce Diakonie nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Odpovědnost statutárního orgánu za účetní závěrku

Ředitelka Pobočky Diakonie odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je ředitelka Pobočky Diakonie povinna posoudit, zda je Pobočka Diakonie schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy správní rada plánuje zrušení Pobočky Diakonie nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

- identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Pobočky Diakonie relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné

s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.

- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti ředitelka Pobočky Diakonie uvedla v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitosti trvání při sestavení účetní závěrky ředitelkou a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost Pobočky Diakonie nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti Pobočky Diakonie nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Pobočka Diakonie ztratí schopnost nepřetržitě trvat.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Naší povinností je informovat ředitelku Pobočky Diakonie mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

Jméno auditora:

Ing. Dagmar Švecová

Adresa sídla:

Sadová 275, 431 56 Mašťov

Evidenční číslo auditora:

1183

Datum zprávy auditora:

3. listopadu 2023

Podpis auditora:



Kontakt

Organizace: Pobočka Diakonie Církve bratrské v Praze 3

Projekt: Stacionář pro děti s kombinovaným postižením

Statutární zástupce, ředitelka: Mgr. Bc. Petra Fausová

Adresa: Koněvova 151/24, 130 00 Praha 3

IČO: 18629130

Tel.: 222 584 355

E-mail: stacionar@volny.cz

Web: www.cb.cz/praha3/stacionar

Datová schránka: rf5hm48

Bankovní spojení: 478546133/0300 (ČSOB)



**DOBRO, KTERÉ
OPOMENEŠ UČINIT,
ZA TEBE NIKDO JINÝ
NEUČINÍ.**

(GASTON COURTOIS)



© Pobočka Diakonie Církve bratrské v Praze 3
Praha 2023

